

# 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

## 抗疫路上有“逆行者”，也有“让路人”，大家携手努力筑就了坚强厚实的“防疫墙”——

# 战“疫”路上的“减负人”

融媒体记者 潘瑾瑾

人有婚丧嫁娶，必办红白喜事，这是中国老百姓几千年延续下来的传统。然而，当前，新冠肺炎疫情防控正处于关键时期，我市倡议从简操办红白喜事，群众积极配合理解支持，凝聚起了党群干群一心抗击疫情的正能量，筑牢了坚强有力的防疫堡垒。

### “只要感情好，哪天都是好日子”

1月29日，大年初五，家住合作镇蟠龙村的王佳伟和朱佳彦在双方父母祝福声中喝了交杯酒，共同完成了一场没有礼炮、没有酒席、没有喧嚣的婚礼。

新郎王佳伟今年26岁，2017年从部队退伍后到盘龙村当村干部，之后经人介绍认识了从事网店客服的朱佳彦，两人一见倾心。经过一段时间的相处，定于2020年正月初五结婚，原本计划宴请30桌亲朋好友。

谁知，这场婚礼正好赶上了新冠肺炎疫情。是取消还是延期？王佳伟没有犹豫，他和即将成婚的妻子商量后，决定婚礼如期举办，但一切从简，既不宴请宾客，也不收取礼金，在双方父母见证下完

成婚礼。“我是退役军人，又是共产党员，这时候必须给抗疫‘让路’！”王佳伟斩钉截铁地说。

第二天，正当所有人都以为王佳伟在家休假时，他却一早来到村委会，顶着寒风去村里发放宣传资料。王佳伟的这种做法获得了新婚妻子和家人的一致支持。“只要感情好，哪天都是好日子，防控疫情是第一位的。”新婚第二天就独自守空的朱佳彦没有半点怨言，“他这么有责任心，我觉得我自己嫁对人了。”

王佳伟和朱佳彦婚礼一切从简的消息传出后，赢得了亲朋好友一致点赞。“特殊时期特殊对待，虽然婚礼只有父母见证，但意义非凡，你们的做法是对地方疫情防控工作最大的支持。祝福你们永结同心，幸福到老！”周围村民纷纷为新人送上诚挚的祝福。

### “特殊情况下，尽力做到‘忠孝两全’”

2月11日一大早，海复镇垦牧村村委会，村抗疫“先锋队”成员陈宁宁等待着集结出发，对村里进行新一轮的防控宣传。

今年69岁的陈宁宁是垦牧村党总支第二党小组组长，也是村里的老支书。1月23日晚，正坚守在疫情防控一线岗位上

的陈宁宁，突然接到岳父去世的消息。他迅速交接完手头的工作，匆匆赶到同村的岳父家里帮助料理后事。

按照农村的风俗，老人过世，得在家里停放几天，让所有的亲人赶回来吊唁后，才进行火化。而在停放期间，亲朋好友、村里的邻居等，要聚集在一起守灵。“现在是非常时期，对岳父的葬礼要采取特别的方式。”陈宁宁和妻子说，“我们简单办理父亲的后事，我相信大家能够理解。”

第二天上午，本应有90桌人参加的葬礼，变成了一场没有人来入往、没有鼓乐响动、没有纸钱焚烧，只在12位儿女和亲人的哀思相随下，陈宁宁岳父的葬礼就完成了。

“作为党员，我是在忠诚地履行责任；作为女婿，我是把对岳父的孝心，融入到做好防控工作中，相信岳父也能理解我们。”还沉浸在岳父过世悲痛中的陈宁宁说。

### “钱什么时候赚都行，不能给国家拖后腿”

今年春节，汇龙镇亚光村“名厨”项群忠不同于往年的忙碌，记者见到他时，他正在自家宅上清洗消毒桌椅等物

件，“准备把家伙入库了，政府说让干的时候再拿出来。”项群忠说话语气轻描淡写，殊不知项群忠从事“一条龙”已经17个年头了，为了配合防疫工作，在疫情爆发初期他就自发地回掉了正月里的所有订单。

项群忠常年从事“一条龙”餐饮，因为价格公道、菜肴味美，所以项群忠的“一条龙”广受村民的欢迎，启东境内没有他没去过的乡镇，他也因此创立了他的品牌“食全食美”。春节前，项群忠看着日益严峻的疫情，主动找到村委会，要求签署责任书，在春节期间停止营业。

“我是党员，我应该起带头作用。”项群忠说着翻出了今年的订单给记者看。截至目前，项群忠推掉了40多家共近600桌订单，损失至少20万元。“钱没了可以再赚，这时候还是要以民众安全为先。”项群忠十分淡然，“作为党员，就应如此。”

记者在采访中了解到，截至目前，汇龙镇劝阻取消农村集体聚餐累计289户、4874桌；与属地厨师签订告知承诺书累计60份，集中暂存厨具累计58套，真正做到将疫情防控在源头。

## “扣蟹镇”抗疫销售两不误 10多天外销扣蟹 85万公斤

本报讯 2月20日，大晴天，位于惠萍镇的信誉生态蟹苗专业合作社里十分热闹，合作社里将起捕9600公斤扣蟹，销售给泗洪的螃蟹养殖户黄兵，周边村里的群众一早就来捉蟹。

“扣蟹”因形状像扣而得，比一元硬币稍大点，用来培育成蟹。我市是中华绒螯蟹苗种繁育基地，扣蟹养殖已成气候。惠萍镇是全国有名的“扣蟹镇”，全镇共有扣蟹养殖面积15000亩，年总产量在400万公斤左右。

春节期间正是扣蟹销售的黄金季节，自从新冠疫情发生后，全国各地加大防控力度，交通严格管制，严重影响了养殖户的销售。惠萍镇农业服务中心“全国最美渔技员”薛卫生告诉记者：“养殖户们心急如焚，日夜盼望疫情早点过去，因为气温上升后蟹苗就会脱壳，辛辛苦苦一年将颗粒无收。”

惠萍镇急养殖户之急，积极向上反映，得到了上级有关部门的大力支持，同意从2月8日起，开始发放水产养殖“通行证”，帮助养殖户的扣蟹源源不断地向外发送。

与以往不同，记者看到捕蟹的群众都戴着口罩，薛卫生告诉记者：“我们对合作社有严格的要求，必须在做好防范疫情的基础上，组织捕捞销售。”截至2月20日，累计发放通行证30张，全镇共销售扣蟹85万公斤。（通讯员 黄海）

## 疫情期间网上在逃人员藏匿一出租屋内

# 警方火眼金睛识破伪装

本报讯 2月17日下午，市公安局吕四港边防派出所民警方洋、黄泓瑞在辖区开展疫情期间出租房屋人员报备工作，逃亡半年之久的连云港籍犯罪嫌疑人柏某意外落入法网。

为了方便群众登记申报，同时做到疫情防控不遗漏一人，警方主动上门，向出租户宣传指导网上登记申报方式。当民警来到吕四港镇吕北村时，一租住在农户家中的操外地口音的中年男子引起了民警的注意。民警询问后，得知该男子尚未到公安机关进行人员报备，于是，指导他在“启东公安微警务平台”登记相关信息。当事人正在填写相关信息时，民警突然接到电话指令，两人当即互对了一下眼神，迅速将该男子控制住，带到公安机关作进一步调查询问。

原来，在男子输入人员信息后，公安系统后台经研判显示“此人为网上在逃人员”。经查，该男子姓柏，连云港赣榆人，2019年10月9日，在连云港市赣榆区沙河镇涉嫌强奸，被连云港警方上网追逃。柏某本欲暂住吕北村的出租屋内，待渔船出海后上船找份工作，没想到这么快就被我市警方识破并抓获。

经审讯，柏某对强奸的犯罪事实供认不讳。目前，柏某已由我市警方移交连云港警方。（融媒体记者 钱伶俐 通讯员 孙鼎 刘忠光）

## 市河长办部署今年重点工作 打赢打好碧水 江河保卫战

本报讯 日前，市河长办召开专题会议，在赴吕四港镇协助企业有序复工的同时，统筹兼顾部署2020年河长制工作重点。

今年，市河长办的工作总基调为，围绕“水利工程补短板，水利行业强监管”，以“四水共治”为抓手，加强标准化管理，系统管好“盛水的盆、盆里的水”。全力打赢打好碧水保卫战、江河保卫战，为推动启东高质量发展提供坚实的水利支撑。

据了解，2020年，市河长制工作将确立四个重点板块：突出水污染防治，打好三大战役；突出水环境改善，开展三大行动；突出水生态修复，实施三大工程；突出水制度创新，健全三大机制。会议要求相关负责人牢固树立全局意识，在赴区镇协助防疫工作的同时，进行有机穿插，将河长制重点工作及早分解到区镇，务必年度计划从源头抓紧，扎实推进。（通讯员 杨谷生）

## 疫苗接种 不误时

特殊时期，特事特办。市第三人民医院儿童预防接种门诊对不能延迟、确实需要及时接种的疫苗，采取“电话预约，单独接待”的方式，避免人群聚集，降低感染风险。2月21日，该院儿童预防接种门诊为提前预约的10多名6个月龄以内的婴幼儿错时接种13价肺炎疫苗。融媒体记者 叶娟摄



## “我见过了凌晨三点的武汉”

晚餐时喝了少量的水，之后就没有再喝过，并提前垫上了尿不湿，因为开始工作后，我们中途不再出舱。晚上8点我们坐上班车时，雪已经停了。车窗外，霓虹衬着白雪，想象着白色屋顶下的万家灯火，我想，此刻的武汉都在等待风雨过后的“曙光”吧！

到了医院，我们夜班三人组领完物资，开始更换防护服，同事在我们进舱前给我们拍了照片。装备齐全后，我们三人隔着护目镜示意，大喊一声“3,2,1,加油！”昂首阔步走进病区。那一刻，之前的紧张瞬间烟消云散，因为“战场”让我们找回了斗志！

我们所在的是苏六区，目前已经收了23张床位，因为相对来说都是轻症患者，心态和生命体征都比较平稳。看到我们那么晚了来接班，有位阿姨心疼得不得了，见我们在病房外讨论夜间的护理

计划，这位阿姨赶紧喊我们：“孩子们快进来，刚下过雪，天那么冷站在外面会冻感冒的。”这一声呼喊，像是家里人的嘱咐，让我感觉特别温暖……

夜间的病房，病人都已入睡，除了偶尔的咳嗽声，安静得只听到自己口罩里的呼吸声。我们三人每4小时监测一次病人生命体征和氧饱和度，并录入体温单，这边的His系统和我们医院的一样，所以用起来比较得心应手。除此之外，我们还要关注病人的咳嗽情况和提供生活上的帮助。

防护设施的严密性，让我感觉口干舌燥，呼吸也有点费力，防护服里的衣服湿了又干，干了又湿，护目镜里的雾气长时间聚集，一行一行流了下来，视线清晰了又模糊……虽然这些都在挑战着我的生理极限，但我心里清楚：唯有坚持！

和病房外的保安聊了几句，得知他是安徽人，在武汉开餐厅，这场疫情把他的餐厅摧毁了，现在想着，等疫情过去警

报解除，回老家东山再起，所幸的是家里人都平安无事。听着他讲述，我由衷敬佩。这些安保人员来自五湖四海，但他们和我们一样，都是为了做一件事——一件一辈子都值得骄傲的事！所以放下一切，义无反顾地加入到了需要他们的地方。下班后，我们按照之前学习的流程，细致严密地完成最后的脱衣步骤。坐上车回到宿舍时已是凌晨4点多。简单记录，洗澡后就休息了，晚安。

2月16日

### ■人物介绍

陈慧文，市中医院重症医学科护士。  
文字整理：王海燕

## 战“疫”日记



陈慧文(中)和同事准备进舱

### ■日记

凌晨3:00，下班啦！来武汉的第一仗，我胜利了。

昨天下午，武汉下雪了。今晚，是我在武汉的第一个夜班，从晚上9点到凌晨3点。出发前，我和小菊互相鼓励，加油鼓劲。并且为了减少工作时的不便，我仅在

# 生产前线 他们 一丝不苟

# 谢谢你 每一个平凡的启东人



启东融媒 i启东APP